

北京奥林匹克公园有个“鸟巢”，衡阳高新区有个“蜂巢”，两者影响虽不能相提并论，但设计还真有异曲同工之妙。这个漂亮的“蜂巢”是干什么用的呢？——

衡州幼儿园迎来首批小朋友

■本报记者 金 灿

本报讯 看到高新区的“蜂巢”，不禁让人联想到北京奥林匹克公园的“鸟巢”。两者影响虽不能相提并论，但设计还真有异曲同工之妙。8月31日，备受关注的高新区衡州幼儿园正式开门迎新。这所按“蜂巢”形状设计的幼儿园一亮相，就因独特的形象及一流的办园硬件、软件而深受家长和孩子们喜爱。

当日上午，该园迎来了第一批小朋友。走进幼儿园，一切都是那么温馨而亲切，星空似的操场，彩虹样的跑道，蜂巢般的教室……置身其中，仿佛进入了美妙的童话世界。

幼儿园的阿姨们别出心裁地为家长和孩子们设计了“我上幼儿园了”“我爱幼儿园”等颇具纪念意义的摄影场景，家长和孩子们争相取景摄影留念。同时，阿姨们还为孩子们现场送气球，带孩子们骑车、玩玩具……走进教室，里面窗明几净，小椅子、小桌子及生活用品摆放得整整齐齐，每个孩子的用品都标有编号、姓名，统一存放……

衡州幼儿园位于衡州小学旁边，占地面积12.54亩，建筑面积6500多平方米，可开设16个教学班，容纳幼儿480人。本次开园，幼儿园开设13个教学班，其中小班7个、中班4个、大班2个。

据园长朱利华介绍，该园整体建筑是按照蜂巢(幼儿园平面图)形状设计的，总体外观是错落的不规则蜂巢，六边形的教室就如同蜜蜂的巢房。该园初步设定以“蜜蜂”作为幼儿园文化主题，这除了与幼儿园的建筑形状相符合外，更重要的是全园员工希望培养出来的孩子也像蜜蜂一样，勤劳、团结、自律、活泼。

记者了解到，该园所有教师及保育员均具有相关资质证书。幼儿园开设了阅读、数学、音乐、美术、社会五个领域的幼儿课程。除此之外，还在每个下午额外开设了阅读特色课程。阅读在孩子未来的学习、生活和工作中都非常重要。



衡州幼儿园美丽的“蜂巢”造型



“我上幼儿园了！”



教室一角



户外活动区一角



午休后，教师将被盖按编号装进了柜子中



孩子们的“坐骑”



为小朋友提供良好的阅读环境

匆匆生 慢慢老

■衡铁一中 欧阳岚

编者按：

教师带头动笔写作在作文教学中至关重要。衡阳市铁一中学特别重视教师的作文教学实践。该校从校长到普通教师，带头动笔写作，不但提升了教师自己的写作水平，更提高了学生作文兴趣和写作能力，产生了很好的教学效果。本次特选登该校校长和一位老师的文章，以飨读者。

我们都是急匆匆地生下来，管它草长莺飞，管它风寒雪冻。从怀胎十月到长大成人，一闭眼一睁眼之间，就囫囵吞枣地活了好些年！时代步伐越快，人长得越草率。

我每天与一群青春叛逆的少年混在一起，常常忘记时间，忘记年龄，而今年不到半年光景，我已送走两位至亲长辈。端午节，送走我的婶娘。两个月前的清明节，她还提着土鸡蛋，送我到街边，音容笑貌历历在目。我突然很想哭，我就这么不知不觉地活了几十年，每天重复着同样的事，偶尔有些悲喜夹杂在必要的仪式里，老得这么便宜。

身边的人来了又走，窦叔向在《夏夜宿表兄话旧》里说得好：“去日儿童皆长大，昔年亲友半凋零”。真是寂寥、凄零。时间不仅便宜，还很无情，把所有温暖的东西四分五裂，留给你余温的碎片，捡得你泪流满面。很多东西拥有时不知珍惜，去了时留恋不

已！

小时候数蚂蚁，捉泥鳅，一个下午浑然不觉，时间轻盈，像无声的云。现在想想那是种美好的残忍，你感觉不到时间，于是慢慢地，不觉日短，可也不知享受日长，这个时段心无岁月，岁月也无心。

长大了些，我开始作为清醒的个体，行走在时间里，辗转他乡求职求学，饮食里都是对日子的淡漠，那段岁月的觉知，来得悄无声息，浑浑噩噩一晃就是好几年。仿佛才在春天的晚上失眠，天亮后却看到了遥远山冈上的枯枝结了冰霜，开始留意时间，却又匆匆抛下。

而今每天忙于工作，觉得时间依然无情，一天的事情还没有忙完，一转眼就到了傍晚，回到家已是睡眠时刻，来不及细细思索季节，也无心思考人生。遇到各种检查，还有时恐慌……这几天遇上高考中考季，我终于闲下来，恰好老爸来了，为老爸做饭，陪老爸散步，我

问我妹：“我们有多久没这样陪过爸了？”妹妹顿了顿，说：“很久很久了，十几年了。”我一阵愕然。

我想起木心先生的从前，日色、车马和邮件都很慢，陶潜毅然决然地隐居回乡，是不是也会觉得，植杖培苗，登山涉溪能让日子过得慢一些？

梭罗说：“我步入丛林，因为我希望生活有意义，我希望活得深刻，吸取生命中所有精华，把非生命中的所有一切击溃，以免当我生命终结时，发现自己从没活过。”

从现在开始要抬头看看太阳和蓝天了。生命的音调其实像一场雨，一声声阶前的雨点滴到天明，找点空闲听，用心听，就听得见里面生发无穷的节律，这节律让你在痛苦的日子里还能读书听曲，在满身风雨的时候，还记得做几个暖胃的菜，沉迷纷华后还依旧钟情于月朗星稀。

九月

衡铁一中 彭书敏

九月的天空
明察秋毫
不只是点点繁星
还有你
和你的望穿秋水

九月的阳光
干净坚定
不只是热情洋溢
还有你
和你的黑白分明

九月的土地
色彩斑斓
不只是眼花缭乱
还有你
和你的声情并茂

而我
不只有我
背对
秋风落叶
面朝
洪波涌起